

河南省供销合作总社

关于河南省政协十二届四次会议第 1240860 号 提案的办理意见

尊敬的杨德志委员：

收到您《关于强化监管构筑农村食品安全防线的提案》。省供销社各级负责同志高度重视，认真研讨，认为此提案问题明确、重点突出、分析透彻。针对提案内容，省供销社将严格按照省委、省政府及食品安全委员会要求，紧密配合市场监督管理局和相关部门做好全省食品安全治理工作，坚决杜绝假冒伪劣食品经过供销合作社经营服务网络流入农村市场。

一、加强领导，建立安全监管机制。在省委、省政府及省食安委的领导下，省供销社成立了以党组书记、理事会主任刘延生为第一责任人的领导机制，系统上下建立了“统一领导、分级负责”的责任体系，形成了“上下联动，齐抓共管”的工作格局，构建了食品安全经营监管防线。具体工作中，我们依托完善的组织保障、规范的经营管理，健全制度，严格管理，加强督查，严把食品进货关、贮藏关、销售关，力争通过建制度、促规范，抓监管、保安全，确保全省供销社系统食品经营安全。

二、完善制度，全面推进诚信经营。省供销社出台了《河南省供销合作总社加强诚信体系建设实施方案》，要求明确安全治

理的指导思想，建立诚信经营制度，规范制度措施，在全系统打造诚信供销社，并向全社会做出郑重承诺，凡有反映或举报的，坚持做到事事有回音，件件有结果。同时，我们要求系统各单位，根据自身区域优势组织食品安全宣传活动，普及食品安全的科普知识，增强消费者对食品安全防疫的参与意识，从源头上确保人民群众对食品安全的常态化认识。

三、突出重点，推进整治工作开展。省供销社突出重点季节、重点部位、重点品种的检查，以基层经营网点和城乡结合部为重点，采取自查、联查等形式，做到早部署、早动员、早安排，检查进货验收、索证索票、购销台帐、质量承诺等制度执行情况，检查有无过期变质及其他不符合标准食品的经营商品，力争做到早发现、早处理。对排查出的问题和隐患，采取果断措施，切实抓好整改治理。

四、夯实网络，巩固食品经营安全。省供销社通过发展农村现代流通网络，建立了以骨干网络为带动、以区域网络为支撑、以终端网络为基础的安全经营体系，组织开展食品进市场、进超市、进社区、进校园工作，努力实现“农批对接”、“农超对接”、“农社对接”、“农校对接”，减少流通环节，提高流通效率，确保安全经营不出问题。特别是对涉及到的农村食品安全整治工作，主动与省食安办、农业农村、市场监管等职能部门沟通对接，全力配合做好专项整治工作，确保各项工作落到实处。

我们相信，在包括政协委员您在内的社会各界的共同关注和

努力下，我省农村的食品质量一定会越来越安全，广大老百姓的生活一定会更加幸福。

2021年4月12日